
 

 

 

 
ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 
CNPJ 07.369.838/0001-04 

Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 
CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 31 DE MARÇO DE 2025.  

 

Aos trinta e um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco (2025) às 19 horas, no Palácio Legislativo 

Vereador Deurival Coelho da Fonseca, situado à Praça 17 de Abril, S/N, bairro Nova Fortaleza, Fortaleza dos 

Nogueiras-Ma. Sob a Presidência do Senhor Edimar Dias da Silva, reuniram-se os seguintes vereadores: Ana 

Patrícia Santos de Sá Araújo,  Carlos Zoel de Castro Andrade, Celso Horácio Macedo da Fonseca, Eduardo do 

Nascimento, Itael da Silva, Nayla Cardoso Costa Arruda e Paulo de Souza Guida. Por existir número legal, o 

Senhor Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão, Logo após a leitura da Ata da Sessão Anterior, 

que depois de lida foi aprovada por unanimidade entre os presentes, fez se a ordem do dia, a qual constou das 

seguintes proposição: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2025, que Dispõe sobre a modernização e 

reestruturação administrativa da câmara municipal de Fortaleza dos Nogueiras, criação de departamentos, cargos 

em comissão, de confiança e dá outras providências”, o referido Projeto de Resolução após ter sido lido em 

plenário foi posto em votação e foi aprovado por unanimidade entre os presentes. INDICAÇÃO Nº 067/2025 

solicitando que disponibilize um micro-ônibus para o transporte de atletas do município que participam de 

campeonatos e competições esportivas em cidades circunvizinhas, de autoria do vereador Paulo de Souza Guida.   

INDICAÇÃO Nº 068/2025- solicitando com urgência a reforma da ponte localizada na Gameleira, próximo à 

casa do Adão da Nilda, na zona rural deste município, de autoria do vereador Eduardo do Nascimento. 

INDICAÇÃO nº 069/2025- solicitando a perfuração de um POÇO ARTESIANO na Localidade Catingueiro.  

INDICAÇÃO Nº 070/2025 solicitando a abertura com terraplanagem de uma estrada vicinal, da localidade 

Catingueiro ao Cala Boca, ambas de autoria do vereador Carlos Zoel de Castro Andrade.  INDICAÇÃO Nº 

071/2025, solicitando a recuperação urgente da estrada vicinal que dá acesso ao Povoado Altos.  INDICAÇÃO 

Nº 072/2025, solicitando a recuperação da estrada vicinal da localidade Quero Ver, Ambas de autoria da 

vereadora Ana Patrícia Santos de Sá Araújo. Em seguida foi feita a leitura do oficio que será encaminhado a 

secretária de educação, com o relatório da vistoria da Comissão de Educação referente ao transporte escolar e 

feita a leitura dos ofícios respondendo as reivindicações dos vereadores ao executivo. Logo após o Sr. Presidente 

passou a palavra aos vereadores, usou a mesma:  Celso Horácio Macedo da Fonseca, falou que pensa na agonia 

de uma mãe e um pai que coloca seus filhos dentro de um carro daqueles que não tem nenhuma condição de 

trafegar, que estão aqui não é pra cobrar excelência, mas sim o básico, que não estão aqui só para criticar, mas 

também pra elogiar como o veículo que faz o transporte dos altos, que é a higienização é impecável, enquanto 



 

 

 

tem o ônibus que faz a rota da lagoa tem certeza que quando os alunos chegam precisam tomar banho antes de 

irem pra escola. Que espera que a prefeita resolva ainda essa semana essa troca desses 8 veículos que não estão 

em condições de trafegar, pois apesar de não ser seu filho são filhos de cidadão que merecem respeito, e que 

precisam no mínimo de segurança no transporte escolar. Solicitou que seja feita uma solicitação à Equatorial 

para resolver o problema da oscilação de energia. Paulo de Souza Guida, falou da necessidade de deixar um 

veiculo a disposição do esporte para que os esportistas possa participar de competições nas cidades 

circunvizinhas. Carlos Zoel de Castro Andrade, falou sobre a necessidade da transparecia e que vai apertar, e 

que é bom quando a gestão quer fazer o que é certo, falou da necessidade de preservação das nascentes tanto na 

sede do município como na zona rural sobre o transporte escolar falou que é triste, que acompanha a  8 anos, que 

é uma frota que vem a quase 20 anos, que falou com a gestora que essa frota não vai dá certo, mas infelizmente  

o lado da politicagem  supera o bom senso e as crianças ficam sofrendo, pensou que nessa gestão a Prefeita fosse 

fazer diferente, que tem  carro que a poeira toma de conta, e os alunos chegam todos sujo, e a secretária tinha 

conhecimento, e não tomou as providências. Que a Van do Firmino não tem condições de rodar, que 70% dos 

ônibus não era para está ali, que se não tomar as providências irá dar um prazo e denunciar a empresa. Itael da 

Silva, comentou sobre o cartão do servidor, e falou da importância do mesmo para o servidor, e disse que espera 

que a gestão dê uma explicação aos servidores, comentou que os secretários precisam atender bem quem for 

reivindicar, pois os mesmos são servidores do povo, sobre o transporte escolar falou que ficou triste em ver 

criança pequenina entrar num ônibus naquela situação, pensou que não ai passar pelo problema dos ônibus 

escolares, mas está passando e que se for preciso denunciar irá denunciar. Ana Patrícia Santos de Sá Araújo,  se 

solidarizou com a família do seu Augusto pois foi um morador que muito contribui com nossa cidade. Sobre o 

transporte escolar falou que o transporte da localidade Butiquim hoje já não foi, que na licitação tem dois ônibus 

para ficarem de sobre aviso e que nenhum foi, simplesmente os alunos faltaram as aulas. teceu comentários dos 

pais em relação ao transporte escolar de situações difíceis que os alunos se deparam no transporte escolar, que 

espera que a prefeita sendo mulher e mãe melhore essa situação. Falou sobre seu programa na rádio que é uma 

linha de transmissão com os ouvintes. Nayla Cardoso Costa de Arruda, prestou condolências à família do seu 

Augusto, pela perda do mesmo. Falou sobre a vistoria feita no transporte escolar, que muitos estão bons, porém 

alguns precisam ser trocados com urgência, pois o que se está exigindo não é veículo novo, e sim que os mesmos 

proporcione qualidade e segurança as crianças, que o dono da empresa responsável e os donos de veículos 

compreendam que uma vez que eles oferecem trabalho, eles precisam oferecer qualidade e segurança para quem 

utilizam. Finalizando o Sr. Presidente Edimar Dias da Silva, falou que pode se fazer um oficio solicitando que 

seja regularizado o problema da queda de energia, sobre o transporte escolar  disse  que é um problema que vem 

se estendendo a anos, e que perguntou a prefeita se a mesma que ou não quer um transporte escolar de qualidade 

e a mesma disse que quer, por isso está confiante na prefeita Dr. Fernanda, pois durante a campanha sempre se 

mostrou a favor de melhorar o transporte escolar. E que espera que ainda essa semana ela mostre sua preocupação 

retirando esses transportes que não oferece segurança, não tem condições de rodar. Acredita que a prefeita está 

em busca de recursos para melhorar a cidade, mas como parceiro se a Câmara quer e a prefeita quer o transporte 



 

 

 

tem que melhorar, em seguida agradeceu a presença de todos, e determinou em nome de Deus encerrado a sessão, 

lavrou-se a presente Ata, que depois de lida e achada conforme será assinada pelos vereadores presentes. Palácio 

Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza dos Nogueiras_MA, em 31 de março de 2025.  
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